Двухсерийная кинолента «Однажды в Чупе…»
Чупинские горки зовут и зовут,
Лыжные старты проводятся тут.
Друзья отовсюду спешат на лыжню,
Спортивную нашу пополнить семью.

Действие первое.
Вечер накануне лыжного праздника: ждали снега, пошел дождь. Как нелегко предугадать погоду в эти мартовские дни. Иногда мороз под 25 градусов, иногда сплошной гололед. А что нам шепчет погода на сей раз? Ночью подморозило, утром 18 марта 2017 года блестящими кристаллами отсвечивала лыжня Чупинской районной ДЮСШ, готовая принять гостей и участников XIV Республиканского лыжного праздника памяти Заслуженного работника Физической культуры и спорта Республики Карелии Юрия Александровича Старостина. А гостей мы ждали много. Не первый раз приехали к нам представители спортивных школ  г. Петрозаводска, г. Кондопога и г. Сегежа. Но в этот раз их команды были особенно многочисленны. Узнав о нашем празднике, заглянули в гости спортсмены г. Беломорск, и, судя по  восторженным отзывам, мы увидим их в следующем году. Как всегда откликнулась команда пгт. Зеленоборский. Нельзя не сказать о хозяевах трассы, Чупинская районная ДЮСШ выставила на дистанции обучающихся секции лыжных гонок из пгт. Лоухи и пгт. Чупа под руководством тренеров – преподавателей Сычевой Т.К., Муратовой Е.М., Кораблевой Н.И.

Кадр первый… Торжественное  построение команд, лыжников, зрителей и болельщиков у мемориальной доски Ю.А. Старостина. Все традиционно: перекличка команд, построение победителей прошлого года у флагштока,  поднятие Флагов Российской Федерации, Республики Карелия. пгт. Чупа  неоднократной победительницей лыжных соревнований Богдановой Еленой Всеволодовной, слова приветствия от Главы Лоухского муниципального района Квяткевич Ольги  Николаевны, возложение живых цветов к мемориальной доске выпускниками Чупинской районной ДЮСШ Богдановой Юлией и Косяном Кареном, воспитанником Ю.А. Старостина Войткевич Михаилом и тренером – преподавателем ДЮСШ Сычевой Татьяной Кузьминичной.

Кадр второй… Лыжный городок ДЮСШ. Разноцветные шары украшают стартовый и финишный створ. Кругом ярко, празднично! Мелькают лыжные комбинезоны всевозможных окрасок, выстроены в ряд лыжи, волнуются родители и тренеры, собираются с мыслями участники перед стартом, звучит веселая музыка, подбадривая всех присутствующих. Стартовый городок украшают своим присутствием сказочные герои: Пчелка и Зайчишка, они фотографируются со всеми желающими, приветствуют зрителей,  поддерживают  лыжников. Итак, все готово к гонке. Диктор на микрофоне – Комиссаров В.Н. приглашает всех спортсменов на старт. Судьи Лукашенко А. .Л. и Муратова Е.М. включают секундомеры, отсчет гонки начался.

Кадр третий…  30 секунд – старт, еще 30 секунд – уходит участник на дистанцию, 30 секунд – следующий… Секунды бегут, превращаясь в минуты, минуты складываются в часы. Только старт участников соревнований продолжался 2 часа 08 минут. Можете себе представить – сколько лыжников вышли на старт? 162 человека. Такого старта у нас еще не было! Запустить столько спортсменов в гонку нелегко, надо проследить, чтобы никто не опоздал на старт, стартовал в своей возрастной категории. С этой задачей блестяще справилась Богданова Е.В.  Борьба шла нешуточная, спортсмены от 7 до 70 лет выкладывались на дистанции полностью. На финише – кто плакал, кто падал без сил, кто просто не мог восстановить дыхание. Вот такие страсти! Причиной тому была не только сумасшедшая по скорости гонка, но и новая трасса: с крутыми горками и виражами, по которым старшим возрастным группам  надо было пройти не один раз. Но к чести всех участников соревнований отмечу – все спортсмены дошли до финиша. Преодолев первую волну усталости после окончания гонки, лыжники пили горячий душистый чай, который разливали тут же в зоне финиша. За это огромное спасибо Дратвиной О.А., Пожиловой Л.Н., Залесовой Т.Т.

Кадр четвертый… Последние участники финишировали, зрители покидали стадион, судьи спешили подвести итоги первого дня соревнований. Чтобы скоротать время до церемонии награждения, лыжники и болельщики угощались в буфете чаем с вкусной выпечкой, предоставленными ООО «Общепит», утоляли голод салатами и мясными изделиями от Лоухского  районного потребительского общества. Маленьким зрителям и участникам были предложены настольные спортивные игры, которые пользовались большим спросом – появилась даже живая очередь поиграть. Организовал такое развлечение для детей ДК «Горняк» Чупинского городского поселения в лице Сляктина И.А., за что ему огромное спасибо!

Кадр пятый…  Светлый,  празднично украшенный зал, замершие в ожидании зрители и участники. Звучит музыка открытия церемонии чествования победителей и призеров первого дня соревнований. Один за другим  поднимаются на пьедестал почета спортсмены, получая заслуженные медали и грамоты от Главы Лоухского муниципального района Квяткевич О.Н. и директора Чупинской районной ДЮСШ Лукашенко А.Л. Взрывается аплодисментами зал. 

Действие второе.

Кадр первый… 8.00 часов утра, двери ДЮСШ открыты настежь. Идет подготовка второго дня соревнований. Тренеры подбирают смазку для лыж. Классика, масс – старт, по слякоти – очень сложная подготовка. Судейская коллегия выставляет стартовое время в протоколах, готовит номера для спортсменов, еще раз обговаривает все тонкости массового старта. Подъезжают лыжники из г. Беломорск и г. Кандалакша, подтягиваются местные спортсмены. Самое трудное по таким погодным условиям – подготовить трассу, из воды, льда и снега создать хорошую лыжню. Благодаря Цветкову Н.В. всё это получилось.

Кадр второй… Время построения – все команды, болельщики, судьи готовы. Звучат приветственные слова от директора Чупинской районной ДЮСШ Лукашенко А.Л. и все присутствующие отправляются на стартовый городок, где через несколько минут начнется массовая гонка. Это очень захватывающее яркое зрелище и потому все зрительские места заполнены до отказа. Спортсмены готовятся к старту. Контролеры уходят на трассу следить за правильным прохождением лыжниками своих дистанций. На старте можно увидеть совсем юных участников гонки – воспитанников детских садов пгт. Лоухи, пгт. Чупа, г. Кандалакша. Их первая дистанция невелика – 250 м, но сопричастность к такому огромному лыжному празднику вдохновляет. 

Кадр второй… Пять, четыре, три, два, один, старт. Воспитанники д\садов уходят в гонку. Вот уж поистине массовый старт – рядом с детьми бегут мамы, подбадривая и помогая не упасть им. Как болеют за них зрители, скандируя имена всех без исключения ребят. Пусть этот старт запомнится малышам надолго!

Кадр третий… Закончилась гонка дошкольников. На линию старта выходят возрастные категории от 2009 г.р. и старше. По 20 человек одновременно уходят на дистанцию, провожаемые возгласами болельщиков. Зрителям интересно – идет борьба за места на пьедестале,  четверо – пятеро спортсменов с разницей в доли секунд пересекают линию финиша, судьи едва успевают фиксировать время и номера участников. Массовая гонка быстротечна, лыжники отдают все силы на трассе. Некоторым даже понадобилась медицинская помощь, которую своевременно оказали медики Лоухской районной больницы Вишнева А.В. и Филина Л.Г. Благодарим их за высококвалифицированное медицинское обеспечение нашего лыжного праздника! Время бежит, спортсмены финишируют, результаты фиксируются. К сожалению, в нашей спортивной школе нет электронных секундомеров, которые могут обеспечить мгновенный подсчет результатов в итоговом протоколе. Чтобы подвести итоги как можно быстрее, необходима четкая слаженная работа целого коллектива. Хочется выразить особую благодарность помощникам судей на финише Селяковой Т.М., Пономаревой Л.А., Линник Г.И., Топпонен В.А. – за бдительность и быстроту реакции в фиксировании итогов гонки, Никудимову Максиму за своевременную доставку результатов в судейскую коллегию, Хяккинен О.В. – за четкое квалифицированное оформление итоговых протоколов, своевременное обеспечение информации для тренеров – преподавателей и спортсменов, Щербиной Н.Ф. – за артистизм и поддержку спортсменов, Григорьевой Н.О. – за малышей Чупинского детского сада, вышедших на старт гонки.  
Во второй день гонка закончилась раньше, чем в первый день праздника. Но зрителям и участникам все равно пришлось ждать церемонии награждения. Столько заслуженных наград, призов лотереи, подарков от спонсоров  надо было приготовить  организаторам соревнований!

Кадр четвертый… Час ожидания прошел. И вот звучат фанфары, приветствуя спортсменов, гостей и зрителей. Начинается концерт в честь победителей и призеров Республиканского лыжного праздника памяти Ю.А. Старостина. Объявляются фамилии участников, занявших первые – пятые места в своих возрастных категориях, директор Чупинской районной ДЮСШ Лукашенко А.Л., специалист Администрации Лоухского муниципального района Топпонен В.А., руководитель МКУ «РУО» Голикова Г.Н., специалист МКУ «РУО» Орлова Т.Е. вручают им призы. Им помогает сказочная обезьянка, придавая яркость моментам награждения. Каждый приз символизирует Лоухский район и пгт. Чупа, чтобы всегда  напоминать  гостям о нашем чудесном северном крае. Победителей и призеров поздравляет концертными номерами танцевальный коллектив « Слюдиночка» под руководством Лоскутовой Л.А. В этом году была объявлена лотерея стартовых номеров, 50 номеров стали выигрышными. Призы для розыгрыша лотереи были приобретены на средства, собранные коллективом ОАО «РЖД». Чупинская районная ДЮСШ говорит огромное человеческое спасибо ОАО «РЖД» за активное участие в проведении лотереи.  Стало доброй традицией вручение специальных призов от наших спонсоров – местных предпринимателей. Очень приятно, что несмотря на экономические трудности, они откликаются и выделяют призы для поощрения понравившихся участников. Чупинская районная ДЮСШ благодарит Калачеву Нину Борисовну, Москвина Александра Николаевича, Бажанову Татьяну Александровну за предоставленные призы для спортсменов. 
Не секрет, что любой большой праздник – это не только хлопоты, сценарий и четкая организация, а в первую очередь – финансовые затраты. ДЮСШ  не смогла бы провести лыжный праздник на таком высоком уровне, если б не было у нее таких помощников, внесших неоценимый вклад в организацию мероприятия. Их хочется выделить отдельной строкой и от души поблагодарить. 
Спасибо Министерству по делам  молодежи, физической культуре  и спорту РК, МКУ «РУО», Администрации Лоухского муниципального района, Администрации Чупинского городского поселения и лично Давыдову Ю.А., ОАО «РЖД», коллективу МБОУ Чупинская СОШ, коллективу МБДОУ «Чупинский детский сад», региональному отделению ЛДПР,  региональному отделению Партии «Единая Россия» и лично Сараеву Г.А., ОАО «Общепит», коллективу МБУ «ДК «Горняк» и лично Фоминовой В.А.,  Ковалькову В. И., Лангуеву Л. Д., Рыбакову А. В., Рыбакову Ю. Н., Никулину В. Т., Терентьевым В. А., коллективу ГБУЗ Лоухская ЦРБ, Комиссарову В.Н., Кравченко К., Войткевичу М.М.
После чествования всех героев  соревнований  был объявлен конкурс на лучшую эмблему к следующему юбилейному XV Республиканскому лыжному празднику памяти Ю.А. Старостина. На этой мажорной ноте завершился второй день праздника.

Кадр пятый… Два дня шли соревнования. Было весело, празднично, интересно. Для того, чтобы было именно так, трудились многие люди. Возможно, они остались незамеченными, за кадром нашей киноленты, но без них, без их работы на своих местах, не сложилось бы всё в в единый красивый праздничный фейерверк! Мы ценим их труд и говорим им спасибо, спасибо и еще раз спасибо за подготовку и проведение мероприятия. Спасибо Цветкову Н.В. – за безукоризненно подготовленную трассу, Иевлеву А.А. – за оформление стартового городка, музыкальное сопровождение гонки, Лазареву Н.М. – за четкую организацию подвоза лыжников, Муратовой Е.М., Сычевой Т.К. – за отличную подготовку воспитанников, Хяккинен О.В. – за быстрое подведение итогов соревнований, Кораблевой Н.И., Муратовой Е.М., Лукашенко А.Л. – за слаженное четкое судейство, Залесовой Т.Т. – за вкусный чай и чистоту в ДЮСШ, Якубелович Д.Б. – за быструю помощь по любому вопросу, Кузнецовой С.А. – за честную, принципиальную позицию на трассе, Фролову Вадиму, Романькову Данилу, Искаковой Ирине, Арсеновой Яне, Прейсс Арине, Левченко Сергею, Лохову Данилу, Овчинниковой Виктории,  Якубелович Яну – за внимательность,  слаженную работу контролеров. 

Эпилог… В соревнованиях приняли участие 170 человек из 9 городов и поселков Карелии и Мурманской области. Пьедестал не может вместить всех, но скажем без лести – на лыжне мы увидели достойных спортсменов. Имена победителей и призеров вписаны в историю Республиканского лыжного праздника памяти Ю.А. Старостина, мы с гордостью называем их:
Демачев Егор (Петрозаводск) – 1 место    Кривоногова Анастасия (Кондопога) – 1 место
Беляков Семен (Кондопога) – 2 место       Бортник Дарья (Петрозаводск) – 1, 2 место
Волчек Тимур (Петрозаводск) – 3 место   Подгорная Дарья (Петрозаводск) – 2, 3 место
Трухавая Нелли (Петрозаводск) – 1 место Федотов Александр (Кондопога) – 1 место
Канивченко Арина (Кондопога) – 2 место  Бачин Степан (Зеленоборский) – 2 место
Чикова Евгения (Чупа) – 2, 3 место                 Апенько Даниил (Беломорск) – 3 место
Иванова Валерия (Петрозаводск) – 1,3 место  Курносова Арина (Зеленоборский) – 2 место
Кузнецова Виктория (Петрозаводск) – 2, 3 место
 Курносов Семен (Зеленоборский) – 1 место
Фалюков Григорий (Зеленоборский) – 2 место  Бондарь Олег (Кондопога) – 1, 3 место
Александрова Арина (Кондопога) – 1 место  Махрачева Софья (Зеленоборский) – 2 место
Богданова Юлия (Чупа) – 2, 3 место                 Бекман Софья (Сегежа) – 1 место
Соловей Надежда (Чупа) – 2 место                Тихобаева Александра (Чупа) – 2, 3 место
Прокофьев Артемий (Петрозаводск)–1 место Евтухович Роман (Петрозаводск) – 2,3  место
Фотеев Михаил (Беломорск) – 3 место            Гужиев Кирилл (Беломорск) – 1 место
Косян Карен (Лоухи) – 1, 2 место                    Андреев Анатолий (Чупа) – 3 место
Пантелеев Владислав (Сегежа) – 1,2  место    Матвеев Александр (Апатиты) – 2 место
Матвеев Андрей (Апатиты) – 3 место             Смолин Михаил (Чупа) – 1 место
Богатов Дмитрий (Зеленоборский) – 2 место  Войткевич Михаил (Чупа) – 1,2  место
Джуссоев Виктор (Сегежа) – 1, 2 место           Чернов Андрей (Чупа) – 3 место
Сарайкин Александр (Зеленоборский) – 1 место  Богданов Василий (Чупа) – 2 место
Андрюшенко Николай (Чупа) – 3 место           Войткевич Марина (Чупа) – 1 место
Малова Наталья (Лоухи) – 2 место                    Богданова Елена (Чупа) – 1 место
Сычева Татьяна (Лоухи) – 2 место                    Войткевич Светлана (Чупа) – 3 место
Богданова Нина (Чупа) – 1 место                      Жуков Михаил (Кандалакша) – 1 место
Лоскутов Артем (Чупа) – 2 место                     Васильев Иван (Лоухи) – 3 место
Степанова Елизавета (Кандалакша) – 1 место  Климец Дарья (Чупа) – 2 место 
Меркеева Анастасия (Чупа) – 3 место              Шитиков Данил (Чупа) – 3 место
Иванова Олеся (Чупа) – 3 место                        Душичева Валерия (Кондопога) – 3 место
Силиньш Альберт (Лоухи) – 2 место                Язвинский Егор (Петрозаводск) – 3 место
Черняева Ольга (Кондопога) – 1 место             Куликов Семен (Кондопога) – 2 место
Прохоров Никита (Кондопога) – 3 место          Шель Ольга (Чупа) – 3 место
Голубицкий Артем (Кондопога) – 1 место        Куценко Вадим (Кондопога) – 2 место
Терещенко Николай (Лоухи) – 1 место             Сафаргалин Евгений (Беломорск) – 3 место    Лангуева Светлана (Чупа) – 3 место                  Жукова Татьяна (Кандалакша) – 2 место

Друзья! Спасибо всем, кто был с нами на лыжном празднике! Мы всегда рады друзьям и гостям! Приезжайте!



Зам. директора по УВР 
МБУДО «Чупинская 
районная ДЮСШ»
Кораблева Н.И.
